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Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre que voleu
fer i per que.

Cada qiiestio val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no es permet I’s de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacio.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiestio si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiesti6 corresponent.

1. Calculeu els coeficients a, b, ¢ i d de la funci6 f(x) = ax’ + bx* + cx + d si sabem que 'equa-
cid de la recta tangent a la grafica de la funcid fen el punt d’inflexi6 (1,0) és y=-3x+3 i
que la funci6 té un extrem relatiu en el punt de la grafica d’abscissa x=0.

[2,5 punts]



Espai per al corrector/a

Questio 1




2. Considereu les dues matrius segiients:

2 -3 -5
A= -1 4 5
1 -3 -4

a) Calculeu les matrius A-BiB-A.
[1,5 punts]



b) Siguin Ci D dues matrius quadrades del mateix ordre que satisfan C-D=CiD-C=D.
Comproveu que les dues matrius, C i D, sdn idempotents.
[1 punt]

Nota: Una matriu quadrada s’anomena idempotent si coincideix amb el seu qua-
drat.

Espai per al corrector/a

a
Questio 2 b
Total




x-1, six=<?2

Sigui f'(x)= la funcié derivada d’una funcié derivable f(x) que passa

L, Six>2

x-1

pel punt A =(0, 3).

a) Calculeu la funcié f(x).
[1,5 punts]



b) Calculeu I'equacid de la recta tangent a la funcid f'(x) en el punt d’abscissa x = 3.
[1 punt]

Espai per al corrector/a

a

Questio 3 b

Total




Sigui el sistema d’equacions lineals segiient, que depén del parametre real A:
X+2Ay+(2+A)z=0
2+A)x+y+2Az=3
2Ax+(2+A)y+z=-3

a) Discutiu el sistema per als diferents valors del parametre A.
[1,25 punts]



b) Per al cas A=-1, resoleu el sistema, interpreteu-lo geometricament i identifiqueu-ne
la solucio.
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 4 b
Total




La Nuria té un jardi rectangular i vol fer-hi un tan- 3 Tascatpue s 058 ¢
cat (rectangular o quadrat) de 8 m” per al seu gos. . f :
Ha pensat de posar el tancat tocant al mur del jardji, : j
tal com es mostra a la figura de la dreta, per estal-
viar-se aixi un dels quatre costats.

El preu de la tanca que vol fer servir és de | .Jardi
2,5€/m. o
a) Quines dimensions ha de tenir el tancat perque el cost sigui minim? Quin és aquest

cost minim?
[1,75 punts]




b) Si manteniu la forma rectangular o quadrada del tancat i feu que un dels vertexs del
jardi coincideixi amb un vertex del tancat, quants euros us podeu estalviar? Raoneu
com posarieu el tancat i justifiqueu amb calculs matematics les dimensions de la vos-
tra proposta.

[0,75 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio 5 b
Total




6. Siguin els plans 7, i m,, determinats respectivament per les equacions m:x+y=3 i
My X—2z=-2.
a) Trobeu l'equacié general (Ax + By + Cz+ D =0) del pla 7, que és perpendicular a m, i
7,, 1 que passa pel punt P=(4, 1, 2).
[0,75 punts]

b) Sigui rla recta d’intersecci6 de 7, i m,. Calculeu 'equacié vectorial de la recta r.
[0,75 punts]



¢) Calculeu el punt Q de la recta r que és més a prop del punt P.

[1 punt]

Espai per al corrector/a

a

b

Questi6 6
c

Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestio.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestid.]
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Responeu a QUATRE de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre que voleu
fer i per que.

Cada qiiestio val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no es permet I’s de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacio.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiestio si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiesti6 corresponent.

1. Considereu les funcions f(x) = x>+ x + 6 i g(x) = -9x + 3x".
a) Calculeu l'area de la regio delimitada per les dues funcions.
[1,25 punts]



b) Trobeu I'equaci6 de la recta tangent a la funcié f(x) en el punt (-2, 0). Representeu
aquesta recta tangent i les funcions f(x) i g(x) en uns mateixos eixos de coordenades.
[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a
Questio6 1 b
Total




Considereu el sistema d’equacions lineals
x—y+kz=-1
x+ky+z=31,
2x+(k-1)y+2z=2

en queé k és un parametre real.
a) Discutiu el sistema en funcié del valor de k.
[1,5 punts]



b) Resoleu el sistema perak=0iperak=1.
[1 punt]

Espai per al corrector/a

a

Questi6 2 b

Total




x+y=1
Considereu les rectes a I'espai r:x=-y=z+m i s: O}’ en que m €s un parametre

real. X-z=

a) Estudieu la posicio relativa per als diferents valors del parametre m.
[1,25 punts]



b) Calculeu m perque la distancia entre les rectes r i s sigui de V2 unitats.

[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a

Questio 3 b

Total




En una carretera principal hi trobem el poble A. A 12 km del poble A, hi ha un encre-
uament O amb una carretera secundaria que talla perpendicularment la carretera
principal. A 9 km de I'encreuament, a la carretera secundaria, hi trobem el poble B. Es
vol construir una torre de comunicacions T en un punt de la carretera principal situat
entre el poble A i 'encreuament O. Aquesta torre ha d’estar connectada amb cadascun
dels dos pobles en linia recta per cable. Sabem que installar el cable entre la torre T'i el
poble B té un preu de 250 €/km i, en canvi, installar el cable entre la torre T i el poble
A té un preu de 125 €/km. Determineu a quina distancia de I'encreuament O a la car-
retera principal cal situar la torre T perque el preu del cablejat sigui minim i quin sera
el valor d’aquest preu minim.

[2,5 punts]
. B Poble B
Careisrn
sacundiria
o . . . .
X Encrauaman
Cameiers T: Tarma A Fobie A

prrcipal



Espai per al corrector/a

Questio 4




Considereu la familia § de matrius de la forma ( a b ), en queéa, beR.
a

-1
a) Calculeu ( 23 )( 2 1 ) .
3 2 1 2

[1,25 punts]



b) Trobeu totes les matrius de la familia S, és a dir, de la forma A =

quin la igualtat A*=1, en queé I és la matriu identitat d’ordre 2.

[1,25 punts]

b ), que verifi-
a

Espai per al corrector/a

Questio 5

a

b

Total




2
Sigui la funcié f(x)=ax;|-—x+b
x“+1

a) Calculeu els valors dels parametres a i b si sabem que la grafica de la funcié f té un

1
extrem relatiu en x=-1 i passa pel punt P = (—2, —3)
[1,25 punts] >



b) Per al cas a="b, calculeu i classifiqueu els extrems relatius de la funcio.

[1,25 punts]

Espai per al corrector/a

a

Questi6 6 b

Total




[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestio.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna qiiestid.]
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